



纵览要闻

安理会决定制止利比亚原油非法出口

联合国安理会19日一致通过决议，谴责利比亚非法出口原油的企图，并授权采取措施制止有关行为。

决议说，安理会强调利比亚当局对防止从该国非法出口原油负有主要责任，并重申国际支持利比亚行使领土和资源主权的重要性。安理会呼吁利比亚政府根据非法出口或有关企图的资料，迅速与有关船只的船旗国联系并解决问题。

根据决议，利比亚政府协调人将向安理会有关委员会汇报相关信息。针对委员会指定的有关船只，决议授权委员会在征得利比亚政府同意并协调后，并征得船旗国同意后，检查此类船只并指示其将原油退运利比亚。

针对委员会指定的有关船只，决议还要求会员国除特殊情况外禁止其进入本国港口，禁止为其提供加油、补给等服务，禁止境内国民和实体就装载的利比亚原油与其进行任何交易等。委员会可据情况指定对船只适用的措施，为期90天，并且可由委员会延期期限。

中国常驻联合国代表刘结一在投票结束后发言说，中方对非法出口利比亚石油问题深表关切。中方支持利比亚政府维护国家经济主权的努力，希望决议有助于利比亚打击非法出口石油行为。中方呼吁利比亚有关各方以国家和人民利益为重，保持团结，共同维护国家主权、统一和领土完整，通过对话与协商，妥善解决政治过渡和经济重建过程中出现的问题。

刘结一说，第2146号决议明确规定，本决议不应被视作确立国际法，各国根据决议采取的措施不得影响船旗国对公海上船舶享有的专属管辖权，各国在检查有关船只时应先征得船旗国的同意。希望会员国全面、准确执行这一决议，恪守有关国际法原则，切实保障船旗国相关合法权益。

利比亚常驻联合国代表达巴希本月10日在安理会会议上说，由于正常石油出口被非法人员干扰，利比亚近7个月的有关收入锐减逾70%。这一趋势如果持续下去，国家将面临破产，社会秩序也将受到严重威胁。

(新华网)

石油观察

■石油观察

德国彻底改革可再生能源政策 不再多多益善

日前，德国联邦内阁批准了由联邦副总理兼经济和能源部长加布里埃尔提出的“德国可再生能源改革计划”。该计划将对目前德国的可再生能源政策进行“彻底改革”，控制其规模和补贴增长的趋势，打破现有的“过度支持”状态。作为世界可再生能源发展的榜样，德国这一备受关注的改革措施将直接影响世界可再生能源的发展前景。

成本高昂扶持政策难以继续

德国的可再生能源发展模式一直备受赞誉和推崇。自2000年开始实施《可再生能源法》以来，德国政府花费巨资积极鼓励和发展可再生能源，并且取得了令人瞩目的成绩。然而，在世界各国纷纷学习德国的可再生能源发展经验的时候，德国自己却开始重新审视和调整相关政策，计划在2014年上半年对可再生能源政策进行“彻底改革”。

用主导此次改革的德国联邦经济和能源部长加布里埃尔的话来说，改革首先是为了克服可再生能源发展中的“无政府状态”。目前德国光伏装机总量已经达到35.7吉瓦，2013年太阳能发电占德国电力供应总量的5%，但相应的补贴却占了整个可再生能源补贴的近一半。与此同时，被政府寄予厚望的离岸风电发展却屡屡受到电网建设迟滞的影响。

另一个核心的改革措施是将可再生能源电力整合进德国和欧洲的电力市场。计划从2014年8月开始所有新增500千瓦

以上的可再生能源电力都必须通过电力交易所直销，到2017年适用范围扩大到所有新增的100千瓦以上的设备。这样在发电时，发电方就必须考虑这些电是不是别人所需要的。

相对的对发电方的补贴也将以市场补贴金形式完成，这将改变过去那种以固定上网电价进行补贴的方式，补贴标准到2015年也将从现在的平均每千瓦时17欧元削减到12欧元。继光伏补贴大幅消减之后，陆地风力发电的补贴标准到2015年也要在2013年平均水平上削减10%到20%，即每千瓦时不超过9欧元。而海上风电的补贴将延长两年至2019年12月31日，根据技术进步导致的成本下降情况在2018年和2019年各下调补贴1欧元每千瓦时。

困难重重改革需要各方合作

对于经济和能源部长加布里埃尔提出的可再生能源政策改革计划，德国总理默克尔表示会全力支持。她强调说：“毫无疑问，能源转型是(我们的)重点。”改革的目的是让可再生能源发展更符合市场需求。默克尔同时强调，到2050年德国可再生能源发电比例达到80%的目标不会变。加布里埃尔表示，尽管可再生能源补贴支出已达德国经济承受“极限”，德国还是会继续推动风能和太阳能发展，因为目前这是性价比最高的可再生能源。到2025年德国可再生能源发电比例将达到40%至45%，2035年达到55%至60%。

但是雄心勃勃的加布里埃尔也面临很多现实的困难。质疑首先来自于能源政策调整影响很大的风能和太阳能领域。另一方面，由社民党主席加布里埃尔主导的能源政策的改革还将面临大联合政府内部各党派，以及政府不同部门之间的协调问题。对于紧跟能源政策改革推出的总成本至少100亿欧元的“南部链接”输电线路项目，泽费尔也以公民抗议为由决定暂停，并要求重新审视高压输电线路究竟有多少需求。

对此，加布里埃尔强调了各方之间合作的重要性，认为大家有“好好进一步讨论的基础”。他同时也表示：“单个利益之和并不见得就是好的，它可能会导致能源转型的失败。除了各种能源生产者的利益之外，国家的整体经济利益也必须得到考虑。”无论德国的能源政策改革是否成功，对于其他国家而言，它至少说明了一个简单而深刻的道理：在仍然需要大量补贴才能运营的情况下，可再生能源发展必须与经济实力相适应，并非多多益善。

(人民网)

亚太地区炼油贸易出现两极分化

美国《世界炼油商务文摘周刊》报道，费氏全球能源咨询公司(FACTS Global Energy)称，亚太地区发达国家的炼油能力正在下降，而新兴经济体则在增长。由于许多国家进口成品油的成本更低，因而目前没有新建项目公布。到2014年3月底，日本将关闭6000万吨/年至6500万吨/年的炼油能力，但由于需求持续下降，炼油能力仍然过剩。虽然澳大利亚炼油厂能够盈利，但是将炼油厂转变为进口成品油集散基地利润空间更大。

业内人士预测，到2020年，澳大利

亚可能仅剩英国石油公司(BP)Kuinan炼厂在运行。BP也正在考虑出售这座炼厂和Bulwer Island炼厂。同时，壳牌公司已经关闭了其在悉尼的Clyde炼厂，如果Geelong炼厂找不到买主也将关闭。今年晚些时候，美国加德士公司(Caltex)将把其悉尼的Kurnell炼厂转变为进口成品油集散基地。

而亚洲大陆其他国家的情况完全不同，中国、印度和越南正在扩大炼油能力。中国炼油能力的增长是需求增长的2倍，2012年和2013年分别增加了4350万吨和3500万吨炼油能力，另有1500万吨/年至2000万吨/年炼油能力将投产。

同时，印度也在迅速提高炼油能力，预计增速将在2015年印度石油公司(IOC)的Paradip炼厂投产后放缓。业内人士称，由于炼油能力的扩张，印度已经取代日本成为世界第三大原油进口国。越南也将从炼油能力不足转为能力过剩。到2015年，越南唯一的Dung Quat炼厂将产能达到1000万吨。

《世界炼油商务文摘周刊》

布兰特原油上涨 因股市攀升且制裁增添风险溢价

布兰特原油上周四上涨，因对俄罗斯的制裁为原油市场注入了新的风险溢价，股市走强也提供支撑。美国原油期货在4月合约到期前走低。

美国扩大制裁范围，对包括总统普京在内的另外20多位俄罗斯官员实施制裁，显示美俄紧张关系进一步升级。俄罗斯还以颜色，对九名美国政府官员和议员实施制裁。

美股扭转周三的跌势走高，此前经济数据显示制造业活动增长强于预期。美股周三下挫，此前美联储称将可能在今年秋

季结束购债，且可能早于市场预期升息。

周四，标普500指数升0.5%，道指上涨0.7%。分析师称，美股上涨提振布兰特和美国原油期货，推高汽油和柴油期价。

布兰特原油升0.60美元，收报每桶106.45美元，日高在106.75美元。

月美国原油收低0.27美元，报每桶98.90美元，受累于4月美国原油收跌0.94美元，报每桶99.43美元。4月美国原油到期，5月美国原油将在周五成为近月合约。

纽约RBOB汽油期货上升约3美分，收报每加仑2.8955美元。纽约取暖油期货收高2美分，报每加仑2.9213美元。

周四数据显示最新一周美国初请失业金人数较之前一周增加5000人。

法国兴业将今年布兰特原油目标价从108美元下调至106美元，将美国原油目标价从99美元调降至96美元。

(国际石油网)

欧盟拟今年10月前敲定2030年气候与能源目标

据路透社获悉的一份文件草案显示，欧盟准备把今年10月作为敲定2030年气候与能源目标的最后期限。

文件草案称，“欧洲理事会决定在6月会议上评估气候与能源事务的进展，并尽快就新政策框架做出最后决定，时间不晚于2014年10月。”

欧盟委员会在今年1月时曾经给出了具有法律效力的2030年目标，计划实现碳排放量较1990年水平减少40%。目前，欧盟已经接近实现减排20%的2020年目标。然而，围绕欧盟领导人是否应在全球气候变化谈判展开前，针对2030年计划达成先期协定，各成员国却存在分歧。

包括德国、法国和英国在内的13个成员国的环境部长敦促各国达成一致，以便在明年全球气候协议谈判之前，向其他

国家施加压力，令其各自敲定计划。不过，波兰等依赖煤炭的东欧国家希望先看到美国等做出示范。

根据3月19日的最新草案，欧洲理事会将呼吁欧盟委员会进一步分析2030年目标如何影响每个成员国，并制定可以“带来公平效力”的政策。环保人士敦促欧盟继续保持在应对气候变化问题上的领导位置，以此确保全球气温升高的幅度不超过2摄氏度。只有如此，才能防止干旱、洪水的大面积扩散和海平面升高。

欧洲各企业却持有不同观点。大型能源企业希望能够落实目标，因为这样有助于其规划大规模的前期投资。而一部分企业也表示，如果近期无法设定更加严格的气候政策，清洁能源技术制造业的就业将会流失到海外。

(中国石油新闻中心)

石油产业走入投资紧缩时代

是什么呢？

巨头频频动作解决“疲软”

雪佛龙公司计划2017年的日产量达到310万桶原油当量，低于2010年330万桶的计划值。如想成功实现目标，那么雪佛龙公司中期产量将增加19%，这并非一项无关紧要的增量。华生表示将通过出售公司资产来筹集100亿美元资金，这些资产主要包括油气田。除此之外，埃克森美孚公司首席执行官蒂尔森也宣布公司将缩减投资项目和目标产量；BP公司宣布将页岩气业务分离出去，并成立更为灵活的BP独立全资子公司。

上述三家公司的这一举措同样适用于正在改善自身财务状况的壳牌公司，以及西方石油公司。西方石油公司正计划将其业务在全球范围内扩张，但是高额的支出和日益增加的日费率都是导致近期生产吃不消的原因。

那么，如果石油巨头们相继缩减支出，那么行业的资本风险将由谁承担？页岩油公司总部也将从洛杉矶迁至休斯敦，用于重要业务的运作。埃尼公司、道达尔公

司及挪威国家石油公司管理层都有类似的举措，这些动作都说明了一个事实，庞大的页岩资源投资处于疲软状态，石油企业面临着不同程度的挑战。

战略调整带来多项“怎么办”

然而，大型企业的战略调整很难在短期内完成。即使新的财务制度很快制定下来，行业资本支出也得到了限制，这些举动仍然会给能源市场带来一定影响。若如华生所言，勘探和开发新油气藏的成本过高，那么油气工程服务的成本将进一步被压缩，这种压力将显著增加。此外，海上钻井

企业在全球范围内扩张，但是高额的支出和日益增加的日费率都是导致近期生产吃不消的原因。

那么，如果石油巨头们相继缩减支出，那么行业的资本风险将由谁承担？页岩油公司总部也将从洛杉矶迁至休斯敦，用于重要业务的运作。埃尼公司、道达尔公

业未来发展来说至关重要。生产领域接下来可能面临一系列的问题：一旦产量大幅下降那么油价将呈现何种走势？那些斥资数十亿美元建造炼厂并试图从美国廉价能源中谋利的制造商该怎么办？那些已经瞄准液化天然气出口终端的数十亿美元投资项目怎么办？

钻井量的减少也将带来天然气产量的下降，气价可能会随之上涨。在过去一段时间内，美国的石油生产商已获得出口许可，允许将石油送出国门。但是这种情况是否可以持续？要知道，美国原油出口的政治论战已被视为“3.1亿美国消费者和油企总经理薪酬之间的战役”。石油企业能否赢得这场战役还有待观察。

上述这些仅仅是油气行业转入新时代后一些必须提出并回答的问题。

(全球油气资讯)

媒体聚焦

国际快讯

巴勒斯坦对约旦河西岸石油勘探实施国际招标

据国外媒体3月21日报道，巴勒斯坦政府日前在拉马拉推出了外国公司与巴勒斯坦投资基金合作在约旦河西岸进行石油勘探作业的国际招标。

巴勒斯坦政府主管经济事务

SapuraKencana为收购项目进行50亿美元再融资

据路透社3月20日吉隆坡报道，马来西亚油田服务供应商SapuraKencana石油公司上周四表示，该公司已与13家银行签署50亿美元再融资协议，为2个最近的收购项

俄准备向克里米亚供应燃料

据俄塔社3月20日报道，俄罗斯能源部部长亚历山大·诺瓦克宣称，俄能源部已经同意向克里米亚政府供应燃料。

据悉，该部门正持续监测着燃料供应。诺瓦克称：“截至目前，当前的供应量足以满足克里米亚发动机燃料的需求。”

韩欲将美页岩气进口量限制在其总量的20%

据道琼斯首尔3月24日消息，韩国燃气公司(Kogas)的一位高级主管周一表示，韩国必须将美国页岩气进口量限制在其进口总量的五分之一以避免过多依赖单一供应源。

Kogas资源部首席运营官Kwon Young-Sik表示：“就我个人的意见来看，约20%的页岩气(液化天然气)是合适的，对页岩气的过多

依赖不太好。”
亚洲LNG进口国如韩国正在考虑许多新的供应来源，因为澳大利亚、美国、加拿大、俄罗斯和东非的天然气生产商们正在加快新项目的建设。
据国际燃气联盟显示，韩国将是美国天然气的首个亚洲进口国，因该国已签署了每年从Sabine Pass项目采购350万吨LNG的合约。

罗马尼亚将拍卖Rompetrol炼厂26%股权

据Balkans网站3月20日布加勒斯特报道，罗马尼亚将在今年夏天拍卖罗马尼亚石油公司炼油厂(Rompetrol Rafinare)的26%股权，起拍价为2亿美元。

罗马尼亚能源部私有化主管Gabriel Dumitrascu对记者说：“今夏我们将启动旨在出售Rompetrol

英国今年将开始从俄罗斯进口天然气

据俄罗斯N.O.G.E.网站3月24日伦敦报道，英国今年将根据一项正式合同开始首次从俄罗斯进口天然气。

2012年，英国最大的能源公司森特里卡(Centrica)与俄罗斯国家控股公司天然气管道运营商ChernomorNaftoGaz公司签署了每年从Sabine Pass项目采购10亿立方英尺/天的合同。

Veresen获准向非FTA国家出口

据道琼斯3月24日消息，Veresen公司周一表示，公司已经获得美国能源部有条件的批准，允许其从建议中的位于俄勒冈州海岸的出口终端向与美国没有签署自由贸易协议的国家出口LNG。

总部位于加拿大卡尔加里的Veresen公司表示，此次美国能源部批准的出口国家包括对LNG需求

乌克兰已储备多达80亿立方天然气

乌克兰能源部长尤里·普罗丹2日在布鲁塞尔说，乌克兰已储备70亿至80亿立方米天然气。

普罗丹在谈到俄罗斯所采取的行动时补充说，其中大约10亿立方米天然气储存在已被外国夺取的ChernomorNaftoGaz公司的资产。

国际原油-期货价格

